

李克强会见林郑月娥

颁发任命林郑月娥为香港特别行政区第五任行政长官的国务院令

新华社北京4月11日电(记者李寒芳)国务院总理李克强4月11日上午在中南海紫光阁会见林郑月娥,颁发任命她为中华人民共和国香港特别行政区第五任行政长官的国务院令。

李克强首先祝贺林郑月娥当选香港特区第五任行政长官。李

克强表示,中央政府全力支持你和新一届特区政府的工作,全力支持香港发展经济、改善民生、加强与内地交流合作。香港的发展既是自身的需要,也是国家的需要。今年,中央政府要研究制定粤港澳大湾区发展规划,将推出内地和香港之间的“债券通”,目

的就是进一步密切内地与香港的合作,继续为香港发展注入新动能。只要有利于香港繁荣稳定、有利于内地和香港互利互惠、有利于巩固和提升香港三大中心地位的措施,中央政府都将一如既往地予以支持。

李克强希望林郑月娥不负众

望,积极作为,团结带领香港特区政府和社会各界,全面准确贯彻“一国两制”方针和基本法,认真谋划香港整体和长远发展,增强香港的竞争力;更加注重改善民生,让香港民众更多受惠;高度关注世界经济金融形势变化,为香港发展迈上新台阶营造稳

定环境。

林郑月娥感谢中央政府对她的任命,以及对香港发展的关心和支持,表示将尽职尽责,全力做好工作,不辜负中央政府的信任和香港市民的重托。

杨晶主持颁发国务院令仪式。杨洁篪参加会见。

李克强会见日本客人

新华社北京4月11日电(记者王慧慧)国务院总理李克强10日下午在人民大会堂会见日本前众议长、国际贸易促进协会会长河野洋平和他率领的日本经济界大型代表团。

李克强表示,今年是中日邦

交正常化45周年。历史和实践证明,只有恪守中日四个政治文件的原则精神,牢牢把握和平、友好、合作的大方向,中日关系才能保持健康稳定发展。中方愿本着以史为鉴、面向未来的精神,推动中日关系朝着正常轨道

实现改善和发展。希望日方相向而行,视中国的发展为机遇,奉行积极的对华政策,为两国关系改善不断积累积极因素。

李克强指出,40多年前,包括日本国际贸易促进协会在内的日本民间团体和各界友好人

士为中日邦交实现正常化作出了积极努力。当前形势下,希望你们继续为推动中日关系改善和发展、促进双方各领域互利合作、增进彼此国民之间的了解和理解多做工作。

河野洋平等表示,日本国际

贸易促进协会成立60多年来,始终致力于通过开展经济合作推动日中关系发展。日本经济界高度关注中国发展的目标和举措,愿为促进日中合作、改善发展双边关系作出不懈努力。

张德江主持召开十二届全国人大常委会第九十三次委员长会议

决定十二届全国人大常委会第二十七次会议4月24日至27日在京举行

新华社北京4月11日电 十二届全国人大常委会第九十三次委员长会议11日上午在人民大会堂举行。会议决定,十二届全国人大常委会第二十七次会议4月24日至27日在北京举行。

张德江委员长主持会议。

委员长会议建议,十二届全国人大常委会第二十七次会议继续审议测绘法修订草案、证券法修订草案、核安全法草案,首次审议标准化法修订草案。

按照宪法和有关法律的规定,

十二届全国人大到2018年3月任期届满,十三届全国人大代表于2018年1月选出。十二届全国人大五次会议通过了关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定。据此,全国人大常委会委员长会议拟订了十三届全国人大代表名额分配方案草案、十三届全国人大少数民族代表名额分配方案草案、台湾省出席十三届全国人大代表协商选举方案草案,建议十二届全国人大常委会第二十七次会议予以审议。

委员长会议还建议,十二届全国人大常委会第二十七次会议审议最高人民法院提请审议关于延长人民陪审员制度改革试点期限的决定草案的议案;国务院提请审议批准《上海合作组织成员国边防合作协定》的议案和《中华人民共和国和塔吉克斯坦共和国关于移管被判刑人的条约》的议案;审议国务院关于推进供给侧结构性改革加快制造业转型升级工作情况的报告,关于2016年度环境状况和环境保护目标完成情况与

研究处理环境保护法执法检查报告及审议意见情况的报告,关于推进股票发行制度改革工作情况的报告;审议全国人大常委会代表资格审查委员会负责人分别就常委会第二十七次会议有关议程作的汇报,审议了全国人大常委会关于终止审议特种设备安全法修正案草案的报告。

委员长会议审议通过了全国人大常委会2017年工作要点和立法、监督工作计划。

委员长会议上,全国人大常委会副秘书长王晨就常委会第二十七次会议议程草案、日程

安排意见等作了汇报;全国人大常委会有关副秘书长,全国人大常委会专门委员会和全国人大常委会代表资格审查委员会负责人分别就常委会第二十七次会议有关议程作了汇报,审议了全国人大常委会关于终止审议特种设备安全法修正案草案的报告。

全国人大常委会副秘书长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘出席会议。

8360件代表建议统一交办

确定20项重点督办建议

本报北京4月11日电 记者殷泓从11日召开的十二届全国人大五次会议代表建议、批评和意见交办会上了解到,今年大会期间代表们共提出建议8360件。

全国人大常委会副秘书长王晨在交办会上指出,全国人大代表对各方面工作提出建议、批评和意见,是依法履行代表职务,参

加行使国家权力的重要内容。各承办单位要不松劲、不懈怠,精心做好今年的代表建议办理工作,并切实抓好以往有关建议办理的跟踪落实,做到善始善终、善作善成,向代表们交上一份满意的答卷。要突出重点、加强沟通,切实解决代表反映较为集中的一批问题,要总结经验、完善机制,提高代表建议办理工作

制度化规范化水平。

全国人大常委会副秘书长古小玉说,今年代表建议有三个特点:一是代表建议数量保持高位运行,建议质量较好,其中通过专题调研、视察、座谈、走访等形式形成的建议4993件,占建议总数的59.7%,表明代表们充分发挥来自人民、扎根人民的特点和优势,努力提高建议质

量;二是代表关注重点集中在推进供给侧结构性改革、推进保障和改善民生等方面;三是办理过程中需要加强联系沟通和协同配合的任务较重,代表建议中需多个部门共同办理的有5276件,占建议总数的63.1%。

根据代表所提建议内容和各承办单位职能范围,今年的代表建议

拟交由189个机关、组织研究处理。

承办建议数量较多的单位是:财政部2726件,国家发展和改革委员会2026件,教育部1071件,人力资源和社会保障部798件,国家卫生和计划生育委员会742件,农业部728件。

古小玉介绍,大会闭幕后,全国人大常委会办公厅在广泛征求各方面意见的基础上,确定了20项内容作为今年的重点督办建议,其中涉及具体建议146件,621人次代表,决定交由科技部、环保部、水利部等53家单位负责办理,其中承担牵头办理任务的单位16家,并请全国人大常委会教科文卫委等6个专门委员会进行督办。

我国法治建设与人权保障进入新阶段

“全面推进依法治国与中国人权事业的新进展”研讨会召开

据新华社重庆4月11日电(记者赵小帅)由中国人权研究会主办、西南政法大学人权研究院承办的“全面推进依法治国与中国人权事业的新进展”理论研讨会4月11日在重庆召开。

与会专家学者一致认为,党的

十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面推进依法治国,坚持科学立法、严格执法、公正司法、全民守法相互结合,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,不断开创建设社会主义法治国家新局面。全面推进依法治国对坚持和发展中国特色社会主义,对实现国家治理体系和治理能力现代化,对切实尊重和保障人权,对实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,均有着重大意义。

与会专家学者认为,人权保障离不开法治,法治是实现保障人权的题中应有之义。以习近平同志为核心的党中央,坚持人民主体地位,

坚持以人民为中心的发展思想,坚持全面推进依法治国与切实尊重和保障人权相结合,使我国人权发展的保障水平不断提高,形成了具有中国特色的社会主义法治人权保障体系,为丰富和发展人类文明多样性作出了重大贡献。

与会专家学者指出,当前,我国法治建设与人权保障正在进入一个新阶段。一是以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系不断完善,人权立法保障水平进一步提升。二是深入推进法治政府建设,行政执法中的人权保障力度加大。三是努力保证公正司法,人权司法保障迈出重要步伐。四是大力推进法治社会建设,提升全社会尊重和保障人权意识。五是加强和改进党对法治工作的领导,为依法治国与人权进步提供有力的政治保障。

研讨会上,专家学者围绕“科学立法与人权事业进步”“依法行政与



生态藤编销海外 江苏省海安县南莫镇唐庄村力推生态藤编加工,让农民在家门口灵活就业,产品远销日本、东南亚等国家和地区。图为4月11日,唐庄村唐仁坚夫妻在家里编藤椅。

向中林摄/光明图片

党的十九代表选举

“村里49名党员,在推荐十九大代表候选人的支部主题党日活动现场,只有3人请假。”湖北咸宁市咸安区永安办事处西河村村支书戴小平说,对于年老体弱无法到会的老党员,村干部登门访问,通报情况听取意见。

西河村的党员胡清栋对作为一名普通党员参加推荐提名党的十九大代表候选人,感到“兴奋、神圣、严肃”。村里的不少老党员与他的心情一样,81岁的戴正顺还拿着放大镜一一查看代表人选应具备的资格条件。

去年底以来,湖北省委认真贯彻落实中央决策部署,把推荐提名十九大代表候选人工作作为一项重要政治任务牢牢抓在手上。结合“两学一做”学习教育,在全省统一组织开展一次“推荐提名党的十九大代表候选人”专题支部主题党日活动,努力实现基层党组织全覆盖、所有党员都参加。

据咸宁市委常委、组织部部长王济民介绍,为了提高党员参与率,咸宁按照中央和省委要求,对外出务工经商的党员、工作地点不固定的党员、异地居住的离退休党员,采取电话、信函、网络联系方式;对体弱多病、行动不便的党员,采取登门访问等形式,通报有关情况、寄送学习材料、听取他们的意见,让十九大代表候选人推荐提名工作不留“盲区”。

记者采访中了解到,湖北省各级党组织以支部主题党日活动为载体,创新组织发动方式,结合日常党建工作,采用各种手段,激发广大党员的参与热情,引导党员积极踊跃地推荐提名代表候选人。

在武汉市武昌区,全区2367个党支部的66207名党员参加了推荐提名,做到了支部全覆盖、党员全参加。水果湖街东亭社区是一个老社

区,老党员约占三分之二。社区党委书记王学丽说,社区利用社区学校的各类文体活动队伍宣传发动,还鼓励社区教师自创顺口溜宣传十九大代表候选人推荐提名工作。

“没想到组织上这么重视我们的意见,我一定把最优秀的区推出来。”赤壁市蒲纺桃花坪社区小区老党员吴正祥颇有感慨。朝阳区第一党支部书记张聚珍今年已经74岁,她自学微信建立了支部微信群,

青海海东平安区三合镇翻身村：打好脱贫“翻身仗”

本报记者 万玛加

4月5日,记者从平安古驿出发,向南行驶26公里,便来到了青海省海东市平安区三合镇翻身村——一座坐落于半山腰的汉藏混居村。春日暖阳,村里却不见几个人。“除了种地的,庄子上的人都去装修房子了!”正在田间施肥的村民索占江高兴地说。

说起山上的穷样子,翻身村村支书贺占颇有感慨。由于受地形影响,翻身村山高路远,资源匮乏,村民靠天吃饭,一直富不起来。“村里常住户51户,年人均纯收入不足3000元。”贺占得说。

2016年,青海省推进精准扶贫,平安区政府实施易地搬迁项目,在地势平缓的三合镇启动新村建设,规划建设多层楼房24栋,满足镇内翻身村、邦业隆村、窑洞村、索尔干村四个村社,共计593户,2284名搬迁村民的住房需求。索占江所说的新房就在那里。

电力供应是贫困村异地搬迁和百姓脱贫致富的基础,国网海东供电公司主动作为,“无缝对接”政府相关部门,沟通、了解搬迁项目施工、建设和新村建成后的用电需求,切实做好服务和保障。“配电设施将根据新村的建设规划分批建设、同步推进,计划投入资金277万元。”国网海东供电公司运检部主任齐敦

友说。项目完工后,能够满足贫困村扶贫开发对用电的需求,确保村民安心发展生产、脱贫致富。

村民索占江为新家添置了电磁炉、电视、洗衣机等电器,过上了电气化生活。“原来住在山上,因为电压低,家里点一盏灯泡还不亮,现在电器都用上了,日子越来越有奔头!”说起新家、新生活,索占江一脸兴奋之情。

为了确保全省贫困村群众用上电、用好电,助力青海全面脱贫攻坚,2016年,国网青海省电力公司按照“四年集中攻坚,一年巩固提升”的总体要求,全面完成对全省1622个建档立卡贫困村电网现状的摸排工作,并将相关电网项目需求全部纳入青海“十三五”电网规划。

“十三五”期间,规划投资30亿元,对青海省建档立卡贫困村电网实施改造升级,基本解决供电公司供电范围内的贫困县、贫困村的供电能力、供电质量等问题。”国网青海省电力公司发展部主任李海峰说。截至2017年3月底,83个贫困村电网改造工程竣工,剩余178个贫困村电网改造工程计划5月底前全面竣工。2017年,青海省计划脱贫村总数584个,计划投资7.06亿元,对223个贫困村电网实施改造升级。

龚正任山东省代省长

新华社济南4月11日电 山东省十二届人大常委会第二十八次会议4月11日决定,接受姜异康辞去山东省人大常委会主任职务的请求,决定任命龚正为山东省人民政府副省长、代理省长。

唐仁健任甘肃省代省长

新华社兰州4月11日电 11日上午举行的甘肃省第十二届人民代表大会常务委员第三十一次会议决定,接受林铎辞去甘肃省人民政府省长职务的请求,决定任命唐仁健为甘肃省人民政府副省长、代理省长。